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Kogo dotyczyła ankieta?

• Ankieta była anonimowa, została przeprowadzona przez nasz Samorząd 
Uczniowski. Jako Samorząd chcieliśmy poznać wiedzę i znajomość zasad 
oceniania uczniów ZS8. W ankiecie wzięło udział 275 uczniów, ok. 45% 
wszystkich uczniów naszej szkoły. Dzięki tym odpowiedziom wiemy , jaki jest 
poziom świadomości dot. zasad oceniania w szkole, czy jest jakiś obszar, 
który można zmienić, poprawić.



Pytanie 
pierwsze

1. Czy znasz system oceniania stworzony w 
ZS8 (Wewnątrzszkolny System Oceniania)?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 15 19 37 27 98 

Nie 6 1 3 2 12 

Częściowo 44 46 46 29 165 

Σ 65 66 86 58 275 

 



Pytanie 
drugie

2. Czy znasz kryteria oceniania z poszczególnych 
przedmiotów (Przedmiotowe Systemy Oceniania)?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 28 32 52 39 151 

Nie 6 4 3 1 14 

Tylko z niekt. 31 30 31 18 110 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Tutaj odpowiedzi były podobne, lecz starsi mają niewiele 
większą wiedzę na temat PSO.



Pytanie trzecie 

• 3. Czy są one dla Ciebie 
zrozumiałe, jasne i przejrzyste?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 36 34 52 38 160 

Nie 2 7 4 3 16 

Częściowo 27 25 30 17 99 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Klasy pierwsze i drugie dzielą się prawie na połowę 
co do odpowiedzi na "tak" i "nie", "częściowo". W 
klasie pierwszej dla 29 osób PSO nie jest jasne, a 
dla 36 osób jest ono zrozumiałe. W klasach drugich 
sytuacja była podobna bo 34 osoby rozumieją PSO, 
a 32 go nie rozumieją. W klasach starszych, czyli 
trzecich i czwartych, większość była zaznajomiona 
z PSO.



Pytanie 
czwarte

4. Czy na początku roku szkolnego 
nauczyciele informują uczniów w jaki sposób 

będą oceniali?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 60 56 64 43 223 

Tylko niekt. 5 9 22 15 51 

Nie 0 1 0 0 1 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Według uczniów, zdecydowana większość nauczycieli informuje nas w jaki sposób 
będzie nas oceniać. Głosów na tak było 223, natomiast na "tylko niektórzy" i "nie" 
było 52.



Pytanie 
piąte

5. Czy nauczyciele stosują kryteria oceniania, z 
którymi Cię zapoznali?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Wszyscy 15 10 20 10 55 

Zd. większość 39 40 30 28 137 

Połowa 5 7 20 11 43 

Niektórzy 2 9 15 8 34 

Nie wiem / nie 
znam za sad 

4 0 1 1 6 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Według uczniów zdecydowana większość nauczycieli stosuje 
się do kryteriów oceniania.



Pytanie szóste

6. Które sposoby oceniania 
nauczyciele wykorzystują najczęściej? 

Wskaż max 3 sposoby.

Najczęściej nauczyciele wykorzystują do sprawdzenia 
naszej wiedzy testy, sprawdziany, kartkówki lub zadania 

domowe.



Pytanie 
siódme 

7. Które formy najbardziej sprawiedliwie 
oceniają Twoją wiedzę i zaangażowanie? 

Wskaż max 3.

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Testy, spr. 41 44 66 39 190 

Kartk. 33 37 51 28 149 

Aktywność 24 28 31 23 106 

Pr. domowe 10 12 18 16 56 

Projekty 15 9 11 4 39 

Pr. na lekcji 9 20 24 6 59 

Odp. ustne 10 9 17 9 45 

Inne 1 0 1 4 6 

Σ 143 159 219 129 650 

 

Według uczniów najbardziej sprawiedliwie oceniają naszą wiedzę i zaangażowanie takie 
formy jak testy, sprawdziany, kartkówki i aktywność.



Pytanie 
ósme

9. Czy uważasz, że otrzymujesz „sprawiedliwe” oceny?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 39 30 36 18 123 

Z niektórych 24 30 49 37 140 

Nie 2 6 1 3 12 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Głosy są podzielone, większość, czyli 140 uczniów uważa, że nie wszystkie oceny 
są sprawiedliwe, a 123 uczniów sądzi, że oceny są adekwatne do ich wiedzy.



Pytanie 
dziewiąte

9. Czy nauczyciele informują uczniów, co 
podlega ocenianiu?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Wszyscy 11 16 18 5 50 

Zdec. większ. 37 32 38 36 143 

Połowa 6 7 17 8 38 

Niektórzy 11 11 13 9 44 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Zdecydowana większość nauczycieli 
informuje o wystawianych ocenach.



Pytanie 
dziesiąte

10. Czy jesteś oceniany systematycznie?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 29 26 25 24 104 

Z niektórych 32 35 55 32 154 

Nie 4 5 6 2 17 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Większa część uczniów sądzi, że są oceniani 
systematycznie tylko z niektórych przedmiotów, 

a mniejszość uważa, że są oceniani 
systematycznie ze wszystkich przedmiotów.



Pytanie 
jedenaste

11. Czy nauczyciele informują Cię o 
stawianych ocenach?

Według ankiety prawie wszyscy nauczyciele informują o stawianych ocenach.



Pytanie 
dwunaste

12. Czy nauczyciele uzasadniają 
stawiane oceny?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Wszyscy 7 7 7 8 29 

Zdec. większ. 27 28 35 26 116 

Połowa 16 10 17 14 57 

Niektórzy 15 19 26 9 69 

Brak. odp. 0 2 1 1 4 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Odwołując się do ankiety 
większość nauczycieli uzasadnia 
stawiane oceny, chodź czasem 

wystarczą procenty do 
uzasadnienia oceny.



Pytanie 
trzynaste

13. Czy oceny można 
poprawiać?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Wszystkie 32 30 23 16 101 

Sprawdz. 27 26 47 37 137 

Pr. klas. 2 13 32 4 51 

Inne 4 14 14 6 38 

Brak odp. 0 4 1 1 6 

Σ 65 87 117 64 333 

 

Najczęściej można poprawiać sprawdziany, rzadziej wszystkie oceny.



Pytanie 
czternaste

14. Czy oceny motywują Cię do nauki?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 27 26 26 21 100 

Nie 36 37 60 36 169 

Brak odp. 2 3 0 1 6 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Tylko 36% uczniów czuje się zmotywowany dzięki oceną, a 62% uczniów nie motywuje 
wizja dostania oceny. Pozostałe 2 procent nie udzieliło odpowiedzi.



Pytanie 
piętnaste

15. Czy znasz zasady oceniania zachowania?

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Tak 40 49 70 50 209 

Nie 25 15 16 7 63 

Brak odp. 0 2 0 1 3 

Σ 65 66 86 58 275 

 

Z ankiety wyszło, że prawie 
wszyscy znają zasady oceniania.



Pytanie 
szesnaste

16. Śródrocznej i końcowo rocznej oceny z 
zachowania dokonuje wychowawca po 

konsultacji z:

Odpowiedź Klasy I Klasy II Klasy III Klasy IV Σ 

Sam. klas.  33 24 52 27 136 

Nauczyciele 16 15 24 9 64 

Samoocena 7 3 11 15 36 

Pedagog szk. 0 10 0 0 10 

Rada Ped. 4 4 0 5 13 

Z nikim 0 0 1 0 1 

Brak odp. 21 0 25 9 55 

Dyrektor 0 1 0 0 1 

Σ 81 57 113 65 316 

 

Według nas najczęściej wychowawca przy wystawianiu oceny z zachowania konsultuje się z klasą, innymi 
nauczycielami lub przy pomocy samooceny.

Najczęściej te trzy elementy są razem brane pod uwagę przez opiekuna klasy.



Dziękujemy za uwagę ☺


